
 

令和４年１２月利府町教育委員会定例会会議録 

 

１ 開催日時     令和４年１２月２１日（水） 

午後１時００分から午後２時００分まで 

 

２ 開催場所     利府町役場 第１会議室 

 

３ 出席委員     本 明 陽 一 教育長 

石 川 一 美 委員（教育長職務代行） 

髙 田   修 委員 

髙 橋 百合子 委員 

 

４ 欠席委員     村 松 淳 司 委員 

 

５ 説明のため出席した者   教育部長       菊 池 信 行 

               教育総務課長     大 谷 浩 貴 

生涯学習課長     鎌 田 輝 久 

教育総務係長     加 藤 典 子 

教育総務係主任     渡 邊 理 紗 

 

６ 傍 聴 者     なし 

 

７ 令和４年１１月定例会会議録の承認 

特に意見なく承認。 

 

８ 本定例会会議録署名委員の指名 

髙田修委員と髙橋百合子委員を指名。 

 

９ 一般事務事業報告及び事業計画 

（説明者：菊池教育部長） 

一般事務事業報告及び事業計画について説明。 

特に意見なく承認。 

 

１０ 専決処分報告 

報告第２１号 利府町学校給食費の免除に関する条例について 

（説明者：大谷教育総務課長） 

 12 月の定例議会において可決されております。4 月の実施に向けて



 

ホームページや広報誌等で周知をし、施行規則等を制定して、小学校 6

年生と中学校 3 年生の給食費の無料化の実施に入ります。 

 

（質疑）なし 

  

報告第２２号 利府町スポーツ推進審議会条例について 

（説明者：鎌田生涯学習課長） 

   先月の定例教育委員会の中で、スポーツ振興計画の来年度の策定スケ

ジュールについて報告いたしました。そのひとつとして 12 月利府町議

会にて審議会条例案を提案し可決されております。 

 

（質疑）なし 

 

 報告第２３号 令和４年度利府町一般会計補正予算について 

 （説明者：大谷教育総務課長） 

    令和 5 年度分債務負担行為の補正となり、4 月からの実施となります。 

令和 4 年度歳出に関しましては、電気料の値上げに伴い、小中学校の

光熱水費を計上しております。工事請負費では、小学校の遊具の改修工

事や小中学校の消防設備改修工事、利府三小の給食運搬用エレベーター

改修工事等を計上し、可決されましたので今後実施していきます。 

 

 （説明者：鎌田生涯学習課長） 

    令和 5 年度債務負担行為の設定でスポーツ振興計画策定業務事業とし

て 6,907 千円を計上し、可決されております。 

歳出補正の主なものとして、文化振興費の委託料となり旧公民館備品

廃棄業務委託料として、旧公民館を中央児童センターに改修する工事の

前に不用品を整理する必要があるため、計上しております。 

文化財保護費の委託料で菅谷横穴墓群危険木撤去業務委託料としまし

て、既に倒木しているものや危険木 12 本を伐採するための経費を計上

しております。 

工事請負費の川袋古墳群環境整備工事につきましては、3 月の地震で

川袋古墳が崩落した際に、応急復旧として土嚢を積んでいる状態であり

ます。復旧工事の方法について、県の文化財課に指示を仰ぎ、土嚢その

ままではなく表土に土を盛ることで円形の古墳に見えるようにしておく

ことが、経費や文化財保護の面でいいのではないかとご指導を頂きまし

たので、経費を計上しております。 

 



 

 （質疑）なし 

 

報告第２４号 利府町教育委員会委員の任命について 

（説明者：大谷教育総務課長） 

    利府町教育委員会委員の任命について、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第 4 条第 2 項の規定により議会の同意を求め、12 月の定

例会にて議員全員の賛成を頂き可決されました。 

 

（質疑）なし 

 

１１ 議 案 

議案第２２号 利府町立学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規

則について 

 （説明者：大谷教育総務課長） 

    利府小学校部分の青葉台と青山について、通学区域の変更はありませ

んでしたが文言を統一いたしました。沢乙地区は前回ご説明したとおり、

深山の一部を利府小学校としらかし台小学校とする旨それぞれ改正いた

しました。 

 

 （質疑） なし 

 

１２ 報告事項 

（１）令和４年１２月定例議会一般質問について 

 （説明者：大谷教育総務課長） 

    渡邉博恵議員、安田知己議員、今野隆之議員、3 名の議員より記載の

とおりご質問があり、それぞれ教育長・部長より回答を申し上げました。 

 

 （説明者：鎌田生涯学習課長） 

    渡邉博恵議員、遠藤紀子議員、2 名の議員より記載のとおりご質問が

あり、それぞれ回答させて頂きました。 

 

 （質疑） 

 高田委員 

    ヤングケアラーは利府町で本当にいないのですか。 

 大谷教育総務課長 

    定期的に学校及び町や県の福祉部門等の各方面から情報を頂いており

ますが、ヤングケアラーとして認められるものについては、まだ連絡は



 

ございません。町の福祉の方とも連携を取りながら今後も情報収集に努

めて参ります。 

 

（２）令和４年度町内小中学校定期健康診断のまとめについて 

  （説明者：大谷教育総務課長） 

    令和 4 年度のまとめについて冊子を用意させて頂き、発育状態の数値

や全国・県平均との比較を記載しました。現在の課題として、町内児童

生徒の肥満傾向が年々高まっていることから、小中学校の養護教諭の研

修会等で小児肥満対策に取り組んでいきます。また、視力も年々低下傾

向にあり、メディアコントロールの実施や保健だよりの工夫で児童生

徒・保護者への啓発を行っていきます。う歯なしの割合が全国よりも低

いとのことで、歯科校医へ講師を依頼することや学習参観等で保護者へ

受診を呼び掛け、児童生徒・保護者への啓発を行い、全国小学生歯みが

き大会への参加等の取り組みの実施を考えております。 

 

 （質疑） 

高橋委員 

    コロナ禍で学級閉鎖や学年閉鎖もあり、ますます運動する機会が減っ

てきており、対策は難しいのではないかと感じます。メディアコント

ロールチャレンジについては、回数を重ねていくと慣れが出てきてしま

い、繋げていくことが難しいと感じます。メディアコントロールチャレ

ンジ以外での取り組みでも視力の回復に取り組めるとよいと思います。 

 

 高田委員 

    宮城県に関しては、大人の肥満度も全国ワーストなので子どもだけに

痩せなさいというのも難しいです。視力に関して、メディア時間の制限

も大切ですが、パソコンやスマホのブルーライトを浴びることでかなり

のダメージを受けています。また、LED ライトについてもブルーライト

が使われています。ブルーライトは波長が長いため、焦点が合わせにく

いとのことです。メディアコントロールも 10 年以上実施していますが、

完全にマンネリ化しているので、取り組みを考えて頂ければと思います。

出来れば、町教育委員会として総合的に取り組みを考えていかなければ

ならない。メディアコントロールも大事だが、その前にメディアリテラ

シーの教育も必要ではないかと思います。 

    肥満に関しては、コロナ禍でのストレスや運動不足により悪化してい

ます。 

 



 

（３）利府町二十歳を祝う会について 

 （説明者：鎌田生涯学習課長） 

   9 月の定例会にて様々なご意見を頂きありがとうございました。名称

は「利府町二十歳を祝う会」。日時は令和 5 年 1 月 8 日の 10 時からと

なり、場所は保護者への配慮が必要とのことで、総合体育館にて行う

ことといたします。来賓につきましては、宮城県議会議員と町議会議

長。参列者として、町の三役と教育委員 4 名ということで進めたいと

考えております。12 月 13 日現在の案内者数は 398 名となっており、ご

家族の参列は案内者 1 名につきご家族 1 名でお願いしております。 

 

 （質疑）なし 

 

（４）新型コロナウイルス感染症状況について 

本明教育長 

（４）新型コロナウイルス感染状況については、個人情報が含まれるので

秘密会とする。 

 

（５）各小・中学校の状況について 

 本明教育長 

（５）各小中学校の状況については、個人情報が含まれるので秘密会とする。 

  

１３ 事務局からの連絡事項 

（１）令和５年１月定例会の開催について 

次回開催予定日は、令和 5 年 1 月 18 日水曜日午後１時からとなります。 

 

１４ 閉会 


